

# 挑灯奋战摸家底 真实数据严把关

## 南海区“最美经普人”评选结果出炉,听听他们的故事

在南海区第四次经济普查工作中,南海涌现了一批先进典型,他们作为普查员奔波在大街小巷,出入于千厂万企,确保数据真实、不重不漏;他们作为普查对象,不仅提供真实数据,还出动力物力帮助辖区开展普查……近日,南海区第四次全国经济普查——推荐命名“最美经普人”活动结果出炉,狮山罗伟豪、李绮琳荣获十大“经普之星”称号;吴庆强、潘业红荣获十大“经普能手”称号;佛山立创投资管理有限公司、佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司荣获十佳“优秀普查对象”称号。这期一起来看看他们的风采。

## 罗伟豪

### 刻苦钻研 严把经普数据质量关

奖项:十大经普之星 单位:狮山镇经促局

作为狮山镇统计信息中心的一名办事员,罗伟豪狮山镇人民政府主要负责规模以上工业的统计工作,在第四次全国经济普查中被委派担当统筹的重任。

根据经普办的安排,结合狮山镇实际,罗伟豪亲自做好普查区域划分、普查区域图绘制,并严格筛选普查人员,建立了一支高素质的普查队伍,确保普查工作有序开展。

罗伟豪在本次经济普查中既当指导员又当普查员,通过研习《全国第四次经济普查方案》来提高培训质量。工作中,罗伟豪督促普查工作人员边干边学,一方面不断总结普查中的工作失误教训,一方面推出新的普查方法。

后期工作中,罗伟豪制定了数据审核的工作,将村居每天上报的数据,结合区经普和平台的查询,反馈到村居,并督促村居做好审核工作,对主要经济指标进行每日汇总,并做好核查台账。在4月最后两个星期,狮山全体经普工作人员加班加点、认真负责、紧密配合,努力把数据质量错误数量降到最低。

“经济普查是我国又一次重大的国情国力调查,无论是从前期的培训和准备还是各项工作的落实,我深切感受到这次工作的重要性 and 艰巨性。”罗伟豪表示。



罗伟豪

## 李绮琳

### 做经济普查的“带盐人”

奖项:十大经普之星 单位:狮山镇经促局

李绮琳是狮山镇统计信息中心工作人员,在她看来,狮山经济普查的综合性强,涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大、政策性强,时间上又有很强的限制,调查任务非常繁重。作为镇经普办小组的一员,李绮琳深感自己责任重大,不敢有丝毫的懈怠。

李绮琳坦言,在清查开始阶段,会遇到个别企业不配合经普工作,“开始他们存在顾虑和怀疑,在沟通中会遇到挂线和拒谈,确实会感到委屈和无奈。”李绮琳介绍,为了及时完成经普工作进度,自己选择跟他们多一份宽容和多一些沟通,经过几次耐心的解释企业还是按照规定按时填报。

此外,李绮琳还与经普办同事一起,于3月5日、7日、11日和13日,分别于小塘公园、官窑文化广场、谭边梦家园和罗村文化公园开展宣传活动。“有幸选中代表镇经普办代表,上台解答经普问题,成为镇经普“带盐人”,我感觉十分自豪。”李绮琳表示,每次上台前夜,自己都通过不停的练习和修正,熟悉经普相关知识,也希望通过这样的活动让社会各界理解普查、支持普查、配合普查。

在清查和普查的冲刺阶段,为了严谨细致把控数据质量,准时保质完成工作进度。在4月底连续半个月里,李绮琳和狮



李绮琳

山经普办小组的小伙伴们不分日夜,共同进行数据质量审核工作,加班加点、认真负责、紧密配合,发挥团队精神,为的就是真实有效、高效率、高质量地完成经普任务。

## 吴庆强

### 挑灯夜战确保经普数据无误

奖项:十大经普能手 单位:狮山镇吴屋村委会

吴屋村共有76个普查对象,普查任务并不算繁重,但作为一名刚到吴屋村委会工作一年的新人,吴庆强在接到全国经济普查任务时,当时是一筹莫展。

为了让工作尽快开展起来,吴庆强只能自行观看PPT学习掌握经济普查工作的相关业务知识,同时积极与参加过经济普查和人口普查的老普查员交流,学习领会普查工作的经验技巧,以便为后续普查工作的开展打下良好的基础。

在摸底核查工作中,吴庆强需要同时兼顾日常工作及经济普查任务的开展,工作相当忙碌。吴庆强白天需要到企业登记信息,下班后才能进行PPT的录入工作,整个过程基本上都需要自己独立完成。

吴庆强表示,开展经普工作过程并非一帆风顺,群众不了解,不理解,不配合也是时常发生的事,普查工作全面开展以来,挑灯夜战已经成为家常便饭。

“对于每一项指标都反复检查,保证录入数据的准确无误。准确是统计工作的生命线,也是经济普查成败的关键。”吴庆强



吴庆强

表示,为了能够给国家上报准确的普查数据,需要对普查对象填报的数据反复确认、对比,确保上报的数据真实有效,从而高质量完成经普任务。

## 潘业红

### 绘制社区“普查图”提高普查数据准确性

奖项:十大经普能手 单位:狮山镇颜峰社区居委会

作为颜峰社区一位统计“元老”,社区工作人员潘业红多年来,一直坚守在社区统计工作一线,先后参加过两次全国经济普查。在此次经普工作中,潘业红作为指导员,全面负责和统筹人员、物资及工作量,用自己丰富的经验和创新的方式,确保了颜峰社区的经普工作保质保量完成。

在清查第一阶段,通过拉挂宣传横幅、召开企业会议、发送短信等方式进行宣传。同时,潘业红组织普查员前往企业处派发表式和大力宣传如实申报的重要性,让各企业自觉申报,为顺利推进和开展普查工作奠定了基础。

此外,潘业红充分利用在社区工作多年和非常熟悉地形的优势,将总面积为8.2平方公里的颜峰社区分为8个普查小区,并绘制出“普查图”。为了提高普查数据的准确性,整理出一套切实可行的填报模板,里面包含了主要经济指标含义的解释、填报规范要求等,并对普查员进行一对一培训,确保普查员能较好地掌握操作技巧。

在普查第二阶段,潘业红把自己的日常办公场所转变为经济普查填表咨询办公室,为前来的企业提供方便,并安排了普查员日常驻岗。为了避免让普查对象多跑一趟,由普查员协助企业填写,即场录入信息,一旦发现问题,立刻要求企业修改。对于收回的报表都一一过目,不合格的报表再次电话核查,以此提高报表填报正确率,减少信息录入错误率。

“经普工作看似简单,但实际非常繁琐,偶尔也有一些单位和个体户对普查工作不理解。”潘业红表示,也会通过加油鼓劲等形式,消除普查员们的消极情绪,确保经普工作的顺利推行。



潘业红

## 立创投资

### 全体动员 一个月火速完成经普任务

单位:佛山立创投资管理有限公司 奖项:十佳优秀经普对象

自从年初收到全国第四次经济普查的相关广告及短信通知后,佛山立创投资管理有限公司随即发动公司全体员工及商家参与到经济普查工作中,用时一个月左右即圆满完成所有的经济普查工作。

在经普期间,佛山立创投资管理有限公司项目经理杨卓伟动员公司员工主动咨询镇上级统计部门,努力完成本次经普所需填报的报表及相关工作。此外,普查员上门普查时,公司员工积极配合其工作,根据实际填写普查数据,核实无误后按时上交给普查员。

杨卓伟介绍,公司属下商业项目

美盛广场商铺众多,需要整理众多资料及数据。为了顺利完成经普工作,不让普查工作出现任何错漏,公司积极组织员工学习经普工作的细则,提高对经普的认识,积极向商家宣传经普的重要性。

“前期由公司聘请的物业去帮忙联络业主,通过微信、上门一对一通知等方式,告知业主经济普查工作的重要性。”杨卓伟表示,由于去年已经做过一次经济普查工作,有相关的经验,所以工作起来比较“顺风顺水”,用时一个月即完成所有普查工作,这份小小的“成绩”是全体员工共同努力的成果。



佛山立创投资管理有限公司。

## 嘉喜被服厂

### 响应国家号召 积极配合经济普查

单位:佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司 奖项:十佳优秀经普对象

自今年1月接到全国第四次经济普查通知后,佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司由上至下,多部门认真研读官方文件、通知等材料,确保所提供的数据的准确性。

虽然临近年关,各部门都忙得“腾腾转”,但全公司由上至下,积极配合经济普查工作,做到按时按质,客观反映公司各种经营状况。“经济普查的时候,正好赶上年末旺季和春节假期,虽然同事们都很忙,但还是在时间节点前完成任务。”佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司厂长郑强介绍。

此外,为了保证所提交数据的

准确性,佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司财务部全部部门员工一起,认真研读相关材料,如遇不理解之处也保证第一时间向经普办工作人员反映,寻找正确答案。

“为了更好地完成经普普查,我们公司还动员员工、家人、朋友参与到经济普查当中,并在公司内部举行多场宣传活动,普及经济普查的相关知识及意义。”郑强表示,全国经济普查是国家调查地方经济的一项重要手段,能客观反映国民经济的基本情况,作为企业方积极配合相关工作当然是义不容辞。



佛山市嘉喜被服厂有限公司狮山分公司。